

# | Події

## **Міжнародна конференція «Доступ до охорони здоров'я: у пошуку правових шляхів» (28–29 квітня 2014 р., Рига, Латвія)**

**О**рганізаторами конференції, яка відбулася 28–29 квітня 2014 р. в Університеті Латвії (м. Рига, Латвія), виступили факультет медицини та права Університету Латвії, Інститут медичного права Ltd. за підтримки Європейської асоціації медичного права. Головувала на конференції доктор Солвіта Олсена (Dr. Solvita Olsena), президент Європейської асоціації медичного права.

Гостинна та привітна атмосфера, приємні враження від «знайомства» з Ригою (до речі, культурною столицею Європи цього року) та високий організаційний рівень заходу сприяли ефективній роботі учасників – науковців, представників впливових європейських і міжнародних організацій. Високий представницький рівень заходу підтвердили, відкриваючи конференцію, Марціс Аузінс (Dr. Marcis Auzins), ректор Латвійського університету, а також Нілс Муїзнієкс (Dr. Nils Muiznieks), комісар Ради Європи з прав людини, який звернувся до учасників заходу у відеозверненні. У своєму вступному слові Нілс Муїзнієкс згадав про події січня-лютого цього року в Києві, відзначивши, що лікарі та медсестри були дуже активними в наданні своєчасної першої медичної допомоги демонстрантам, однак при цьому самі ставали жертвами поліцейської жорстокості.

Тема конференції «Доступ до охорони здоров'я: у пошуку правових шляхів» спрямувала учасників на пошук правових шляхів, форм реалізації права на охорону здоров'я з урахуванням як законодавства різних європейських країнах, так і спільного законодавства ЄС. Перша доповідь на тему «Право на здоров'я як фундаментальне право людини: чи це здійснено? Біоетика, неолібералізм та соціальні детермінанти здоров'я», яку виголосив доктор Крістофер Ньюдік (Dr. Christopher Newdick), послужила підґрунтям для плідних наукових дискусій, що тривали протягом усього заходу.

Оскільки доповіді, запропоновані в межах окресленої назвою конференції теми, стосувалася різних аспектів функціонування медичного права, організатори конференції вирішили розподілити роботу учасників за тематичними секціями: доступ до охорони здоров'я: теоретичні засади правових і філософських проблем (головний доповідач – Бріджіт Тобес (Dr. Brigit Toebes); перешкоди доступності: пріоритети, фінан-

---

сування та доцільність – як їх збалансувати з правами?; розширення горизонтів – доступність у Європі та за її межами; приватизація у сфері охорони здоров'я та ін.

Одна з тематичних секцій була присвячена проблемам доступу до охорони здоров'я в юрисдикціях, що не входять до ЄС (головуючий – Андре ден Екстер (Andre den Exter)). Саме в цій дискусії взяли участь представники України. З-поміж інших обговорювалися питання позитивного досвіду співпраці прикордонних регіонів у сфері медичного туризму, використання арбітражу при вирішенні питань доступності медичних послуг, питання інтеграції ромського населення у національні системи охорони здоров'я.

Корисною і продуктивною була секція, на якій молоді науковці отримали можливість ознайомитися з тематикою сучасних досліджень у сфері медичного права та представити результати власних досліджень перед визнаними фахівцями.

Спектр обговорених питань, неабиякий інтерес учасників до проблематики конференції, широке коло запрошених осіб дають підстави стверджувати, що забезпечити доступ до охорони здоров'я неможливо без застосування правових механізмів, а досвід, накопичений у ЄС та поза його межами, вартий запозичення.

*Іван Демченко,  
кандидат юридичних наук,  
завідувач кафедри медичного  
та фармацевтичного права  
Національного медичного університету  
ім. О.О. Богомольця*